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Розглянуто тришарову сандвіч-пластину зі стільниковим заповнювачем, який надруковано за допо-
могою FDM-технології з полікарбонату. Верхню та нижню поверхні пластини створено з вуглепластику.
Для дослідження відгуку сандвіч-пластини стільниковий заповнювач замінюється однорідним шаром з
відповідними механічними властивостями. Для верифікації моделі заповнювача використано скінченно-
елементне моделювання репрезентативного об’єму заповнювача за допомогою програмного
комплексу ANSYS. При описі динаміки конструкції застосовано модифікацію зсувної теорії високого
порядку. Для моделювання нелінійних вимушених коливань пластини використано метод заданих форм.
Методом Релея–Рітца обчислюються власні частоти та форми коливань пластини, за якими розкладаються
переміщення її точок у нелінійних коливаннях. Частотний відгук системи розраховано методом продов-
ження розв’язку двоточкової крайової задачі для нелінійних звичайних диференційних рівнянь та методом
мультиплікаторів Флоке, що дозволяє визначити стійкість та біфуркації періодичних розв’язків. Для ана-
лізу резонансної поведінки системи отримується її частотний відгук.

Запропоновану методику застосовано для аналізу вимушених коливань квадратної тришарової плас-
тини, защемленої за контуром. Результати аналізу вільних коливань пластини порівняно зі скінченно-
елементним моделюванням за допомогою ANSYS та проведено аналіз збіжності результатів при підви-
щенні кількості базисних функцій. Порівняння свідчить про високу збіжність результатів. Аналіз виму-
шених коливань показує, що пластина здійснює суттєво нелінійні коливання, амплітудно-частотна харак-
теристика яких має дві сідло-вузлові біфуркації, в яких змінюється стійкість періодичного руху системи.
Нелінійні коливання пластини поблизу першого основного резонансу є моногармонійними. Для їх розра-
хунку може використовуватися метод гармонічного балансу.

Ключові слова: сандвіч-пластина, стільниковий наповнювач, гомогенізований простір, частотний
відгук.
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